

少数民族事业发展意见出台

优先发展民族教育 高中入学率将达到85%

本报枣庄6月24日讯
(记者 白雪岩) 日前,枣庄市出台了促进少数民族事业发展的实施意见,意见指出,争取到2015年,使全市少数民族聚居地区基础设施建设明显改善,基本公共服务能力全面加强,少数民族的生产生活水平不断提高。

本次出台的促进少数民族事业发展的实施意见,进一步加大了对少数民族的扶持力度。意见中指出,优先发展民族教育,到2015年,全市4所民族小学要达到《山东省普通中小学基本办学条件

标准(试行)》的要求。少数民族小学、初中适龄人口毛入学率分别保持在99%、98%以上;高中阶段毛入学率达到85%以上。

意见指出,要把学前教育纳入民族村居新农村建设规划,加强义务教育阶段民族学校标准化建设。保证外来务工少数民族随迁子女平等接受义务教育。加强民族学校师资队伍建设,鼓励优秀教师和师范类学校毕业生到基层民族学校任教,在基层民族学校长期任教的教师申报评审职称时,同等条件下优先申报推荐。

记者从枣庄市民族宗教局了解到,2008年以来,枣庄市投入到民族村(居)的扶持资金达500万元。仅2009年就协调各级各部门帮扶资金163万元,落实到18个少数民族基础设施建设和民生改善项目,产生了良好的社会效益和经济效益。

同时,从2009年起,市财政设立少数民族发展资金30万元,用于少数民族村(居)基础设施建设和特色农业项目扶持。2011年,市财政少数民族发展资金达到50万元,各区(市)配套发展资金达150万元。

此次出台的意见在财政扶持方面也予以倾斜和投入。意见指出,“十二五”期间,将逐步加大对少数民族发展方面的资金投入。落实民族教育专项资金扶持政策,设立市级少数民族社会事业专项资金,对符合条件的少数民族农民专业合作社给予专项扶持。对以从事养殖业为主要生活来源的少数民族低收入家庭给予适当补助。市、区(市)财政根据物价上涨情况,对农村困难穆斯林群众和城市穆斯林低保户,给予一定的特需生活补贴。

○相关链接:

枣庄共有44个少数民族

24日,记者从枣庄市民族宗教局了解到,最近的统计数据表明,枣庄市拥有少数民族人口共14211人,其中包括蒙古族、回族、藏族、维吾尔

族、苗族等44个少数民族。根据第六次人口普查的数据,枣庄市拥有少数民族人口共14211人,其中包括蒙古族、回族、藏族、维吾尔

回族人口最多

德昂族、裕族、门巴族等少数民族。

“从人口的数量上看,目前枣庄市少数民族人口中回族人口是最多的。”枣庄市民族宗教局局长朱瑞志介

绍说,根据第六次人口普查的调查,枣庄的回族人口有13043人。其次是满族,有1322人,蒙古族有127人,其他少数民族基本上在100人以下。

五成电动车事故来自遮阳伞

交警部门正在研究相应的管理办法



燕尾式遮阳伞面积很大,直接影响驾驶者对后方路面的观察。

与长白山路十字路口进行左转时,因视线被车上安装的燕尾遮阳伞遮挡,该名妇女驾驶的电动车与同样左转的一辆面包车发生刮蹭。致使电动车倾倒,该名妇女与儿童因惯性滑出6米远。幸亏行驶在后方的车辆及时刹车,才没有造成二次事故。驾乘电动车的母子二人受轻伤,电动车损毁严重。

枣庄市交巡警支队的工作人员称,据不完全统计,今年入夏以来,枣庄

客,更干扰了电动车的操作性,难以应对道路突发状况。另外骑车者的视线容易被遮阳伞遮挡,容易出现对路况的判断失误,从而造成交通事故。

交警表示,遮阳伞,特别是电动车上专用的燕尾遮阳伞面积很大。在行驶中受风力影响,很容易引起车身行驶不稳。有的电动车后车座上还携带乘

黄金价格再度探底

枣庄没出现抢购潮

本报枣庄6月24日讯
(见习记者 刘近岐) 四月下旬,黄金价格的下跌曾引起枣庄地区黄金产品的抢购热潮,但当近日黄金价格再次下跌到历史低位的时候,黄金销量较平日增长却不到两成。

国际黄金价格近日连续下跌,直至跌破1300美元/盎司大关,金价出现历史低位。“这两年都没有卖过这么便宜的黄金了。”23日,一黄金柜台的销售员告诉记者:“目前出售的千足金黄金饰品的价格为335元/克,二、三月份的时候都是按370元/克卖的。”

这几日枣庄地区的黄金销售额增加很有限,销售员告诉记者说:“大概就多了一两成吧,没法和四月下旬的时候比。”据了解,与四月份投资类黄金热销的情况不同,这些天顾客买什么产品都有,包括首饰、金条等等,也不完全是以投资为目的。

四月下旬,黄金出现抢购的时候,枣庄地区黄

金销售商的零售价格大多为360元/克左右(千足金)。23日,黄金下降到了335元/克左右(千足金)历史低点的时候,枣庄黄金市场的反应则变得理性许多。有分析称,四月下旬黄金下跌的比较突然,幅度也比较大,很多投资者抱着抄底的心态购入黄金,并非理性的黄金消费。本次的黄金价格下跌则没那么突然,并且黄金投资者上一轮拿到手里的黄金还没有消化完,这一轮增长的顾客多是有黄金消费需求的普通市民,所以黄金销量没有出现大幅增长。

记者了解到,实物黄金的回购,比一般消费者想象中的要难得多。不仅存在贮藏安全方面的问题,而且在回购黄金过程中,黄金的成色、真伪、重量和品相的鉴定都比较麻烦,在回购过程中商家还要收取高额的手续费。只有黄金价格大涨,投资者才能真正赚到钱。

提前还助学贷款

8月10日前可申请

本报枣庄6月24日讯
(见习记者 郑雅莉) 24日,记者从市中区教育局学生资助中心了解到,之前办理了生源地助学贷款的2013届毕业生有提前全额还款意愿的,须在8月10日前提出提前还款申请,否则将计收利息。

市中区教育局学生资助中心的工作人员介绍说,从2008年到2012年的5年时间里,市中区生源地助学贷款项目已经资助2029名学生。中心负责人王老师向记者介绍说:“现在受资助的应届毕业生基本已经离校,还款也已经开始。应届毕业生有经济能力归还全部贷款本金,而不希望自己承担利息的,必须于8月10日前在系统内提出提前全额还款申请,并于8月20日前将贷款全部还完。而且提前还款需要一次性还清,不接受部分提前还款。否则从9月1日起自行承担利息,利息与国家公布的银行基本贷款利率一致。打算提前还款的同学应该注意时间。”

据悉,毕业生每年1至10月的当月10日前可以申请提前还款,利息计算至当月20日。毕业生须每月15日前将足额资金充值存入个人支付宝关联账户中进行还款,每月20日,资助中心将还款资金扣划至国家开发银行。除11月外,每月20日前都可进行逾期贷款还款。自付本息后,如当年12月20日未及时还款,将被视作贷款逾期,并自12月21日起产生罚息,逾期罚息为当期利率的130%。逾期还款时应还本息包括逾期本息和截止还款当月20日的罚息。具体金额可登录国家生源地助学贷款学生在线服务系统查询。

据了解,生源地信用助学贷款属信用贷款,不需担保或抵押,学生和家长(或其他监护人)为共同借款人,共同承担还款责任。学生在校期间享受国家贴息。还款期限原则上按全日制本专科学制加10年确定,最长不超过14年。学生毕业后两年期间为宽限期,只需偿还利息,宽限后,偿还本息。